



小记者

周刊

XIAOJIZHE



微信扫一扫，活动信息早知道

和爸爸妈妈去景宁 2015元旦，小记者要当“畲族人”

本报讯 元旦3天假期，本报小记者工作室和蓝巨星教育联合推出小记者和爸妈一起体验畲族风情的亲子活动。

浙江的景宁县是中国唯一一个畲族自治县，畲族人自称“山哈”，意为“客居在山里的人”，他们非常好客，在那里小记者们将体验畲族传统文化和特色技艺，学畲语，唱畲歌。

这次活动主要包括：

1. 畲族婚俗体验：爸爸妈妈们穿上畲族婚礼服装，小朋友帮助爸爸“闯五关”迎娶新娘，一起重温那最美好的记忆。

2. 3D舞台“印象山哈”畲族风情大型演出。

3. 篝火晚会：和畲族姑娘一起翩翩起舞，小朋友们和爸爸妈妈手牵手，和畲族姑娘、畲族小伙，一起唱歌跳舞。

4. 畲族迎宾仪式：“三公主”喜迎客人，畲族姑娘敲起锣鼓，唱起敬茶歌，喜迎客人，入住畲族农家。

5. 学畲语，唱畲歌，跳畲舞，小朋友们，爸爸妈妈

们，大手牵小手，一起嗨起来。

6. 畲族传统特色竞技——活动需要小朋友们和爸爸妈妈配合，连闯龙接凤、赶野猪、板鞋竞速、抄杠、操石碾、跳竹竿、摇锅、扣押、踏地、采柿子十关，才算闯关成功。

7. 山村过大年，百家宴席传温馨——鞭炮声中，大家举起山哈酒，送去新的一年的祝福！

8. 我要上“村”晚——和畲族小朋友，同台演出，烟花，鼓乐，鞭炮齐鸣，载歌载舞。

9. 走进畲族博物馆，触摸畲族传统服饰。

详细内容见宁波晚报小记者官方微信。

报名电话：87682662 87682609(周一至周五9:00—17:00) 13515882199(周六、周日)

活动时间：2015年1月1日—1月3日

集合地点：宁波日报报业集团门口

集合时间：2015年1月1日7:30

活动费用：一大一小：市场价：2880元，小记者2680元
两大一小：市场价：4380元，小记者4150元 管琰薇

校事传声筒

慈溪市实验小学展示阅读成果

本报讯 12月12日中午，慈溪市实验小学开展了读书周系列活动——“书香之子”阅读成果展示活动。

活动准备期间，一二年级的弟弟妹妹们格外认真，他们纷纷筛选图书，和爸爸妈妈一起思考个性化展示方案。有的同学把自己的阅读活动制成了精美的手抄报；有的同学用拍照的方式记录自己的阅读活动，并把它们做成活动小册子；有的同学不仅画了精美的插图，还配上了文字，十分有意思。最后，在老师和同学们的推荐下，每班产生了10名“书香之子”，所有作品在综合电教室进行展出。

慈溪市实验小学教育集团306班小记者
陈妤涵(证号1530078) 指导老师 殷卿

锦屏小学“爱心义卖”托起生的希望

本报讯 12月12日，奉化市锦屏小学的“爱心小天使”在太平洋广场举行爱心义卖活动。同学们把自己心爱的玩具、书籍、手工作品都带来义卖。本次活动还得到了家长们和社会上爱心人士的大力支持，卖出的钱都捐给裘村一个白血病的5岁小女孩。

奉化市锦屏中心小学404班小记者
李熠辰(证号30263)

金家漕小学举行爱心义卖活动

本报讯 周五下午，金家漕小学的操场上吆喝声、讨价还价声此起彼伏，爱心义卖活动正在如火如荼地进行着。

中午12点半，各班销售员守在自己班级的摊位前，等候着同学们前来选购自己心爱的物品。本次活动除了一二年级，其他班级的销售工作全由学生自主完成。有的推销员，捧着爱心义卖箱现场兜售；有的班级制作了醒目的海报，吸引了众多的小顾客；还有的班级展出了同学们自己制作的小物件，价廉物美，令小顾客们爱不释手。小顾客们不时这儿看看，那儿逛逛，不一会儿就满载而归！

据悉，本次爱心义卖所得将全部投入公益事业中。

金家漕小学小记者报道

白鹤小学第七届漫画节开幕

本报讯 12月11日上午，白鹤小学全体师生参与了第七届漫画节开幕式。

开幕式上，403班的同学们为大家带来了真人秀表演《垃圾桶的故事》。演员们身着亮丽的卡通服装，时而生动讲解有害垃圾和可回收垃圾的区别；时而和着音乐传递环保知识。演员们夸张的表演赢得了阵阵掌声。主持人跳跳虎和米老鼠则为我们介绍了本次漫画节的系列活动，有跨学科大课堂《漫画铅笔》研讨，宁大动漫研究所江彬作《日本漫画欣赏及思考》讲座，还有“汇聚童心，妙笔生花”安全主题漫画活动等。活动将历时一个月，让每一个白鹤学子展示特长，受到美的熏陶。

白鹤小学502班小记者 石景元(证号16746)

指导老师 庄静姣

华泰小学举行外教进课堂活动

本报讯 12月12日，“百堂外教进课堂”公益活动启动仪式在华泰小学拉开了帷幕。来自美国的外教Steven给五年级段同学们上了两节英语口语课。Steven幽默的动作、夸张的神情、不拘一格的形式，以各种贴近孩子生活的情境，自然地引出教学内容。课堂上，学生口语练习密度大，一直处于积极、兴奋的状态中，课堂气氛活跃。Steven与大家一起互动，赢得阵阵笑声与掌声。

鄞州区华泰小学504班小记者

郭若铭(证号10776) 指导老师 胡琳琳

曙光中学举行健康教育节活动

本报讯 12月11日，曙光中学迎来了第十一届“科学运动，健康人生”健康教育节开幕式暨“家和万事兴”家庭生活秀活动。

这是一场由学生和家共同完成的比赛。这场别开生面的“家庭生活秀”活动整整持续了3个多小时。

为期一个月的曙光中学健康教育节从12月5日开始，陆续迎来拔河比赛、家庭生活秀、跳大绳比赛、参观课探中心、健康知识比赛、地震模拟逃生演练、室内操设计比赛、指尖上的技能比赛、舞林大会比赛、文艺汇演等11项大活动。

曙光中学 周涵歆

宁海潘天寿小学举行迎新年才艺表演

本报讯 日前，宁海县潘天寿小学开展了庆元旦迎新年才艺表演活动，由该校六年级精选出来的10来个精彩的节目向全校师生展演。

为了给学生们提供展示自己个性才能的平台，该校从2003年起推出了“闪亮登场三十分”才艺表演活动，同学们每学期都有展示自己的机会。这次六年级的10来个节目都是各班精心推选出来的，活动内容非常丰富，包括合唱、器乐演奏、舞蹈、书法、朗诵、环保时装秀等节目。

潘天寿小学503班小记者 胡心悦(证号1528730)

马韬丰(证号1528727) 指导老师 叶贤仁



慈溪润德小学获中国中小小学校园影视赛金奖

本报讯 第十一届中国中小小学校园影视赛获奖名单日前公布，慈溪润德小学校园新闻片《宗汉街道打造小学生素质教育实践基地》获金奖，校园专题片《爱·责任·成长》和《小游戏，大学问》获银奖，论文《校园电视台：小电视人的大舞台——小学生参与制作电视节目初探》获二等奖。

中国中小小学校园影视赛由中国教育电视协会和中央电化教育馆联合举办。慈溪润德小学校园电视台已连续参加四届比赛，并多次获奖。

该校经常利用校园电视台对学生进行品德、安全、艺术、体育等宣传教育，还组建了一支学生媒体队伍，分为摄影组、采访组等，向社会、家长及同学们传递学校活动信息。一年来，由同学们独立制作的30余个校园新闻视频发布在学校网站、新浪微博等媒体平台。校园电视台已经成为同学们健康成长的好伙伴、校园文化建设和社会宣传的一张靓丽的名片。

慈溪润德小学502班小记者 施成锴(证号21054)

指导老师 陈丹峰

小记者观察

“爸爸家长会”

江东二小西201班小记者 张紫彤(证号16401)

江东二小西校区201班召开了一次特殊的“爸爸家长会”，讨论爸爸们在家庭教育中应该肩负起怎样的使命和责任。

为什么不是“妈妈家长会”？原来是妈妈们普遍反映，现在好多爸爸脱离了孩子的教育，从而间接影响了孩子心智发育和个性发展。为此，妈妈强烈要求开一个“爸爸家长会”。

这次“爸爸家长会”上，爸爸们讨论积极，各种教育

理念和思想得到碰撞共鸣。会后，妈妈普遍反映爸爸在家庭教育中比以前更有担当，更有责任感，也更有方法了。

美国父亲角色研究的专家罗斯·派克教授研究发现，人的发展有两个方向，一是亲密性，如慈爱、宽容、合作等等；二是独立性，如勇敢、坚强、责任等等。两性的个性差异是相辅相成的，母亲在培养孩子亲密性方面具有天然优势，父亲在培养孩子独立性方面具有天然优势。

指导老师 吕颖

全国冠军进课堂

江东中心小学中山校区401班小记者 李昕怡(证号03137)

我们又盼来了家长助教的日子，这次会给我们带来什么样精彩的内容呢？

王佳临的爸爸邀请到他的同事给全体四年级同学上课。一进报告厅，我就傻眼了。王佳临爸爸面带微笑站在一边，站在讲台上的是另一名威风凛凛的警察。他穿着警服，身材高大魁梧，两只眼睛炯炯有神。听小主

持人介绍，才知道他叫蔡世军，是全国的拳击冠军呢！哇！太厉害了呀！我羡慕得两眼发光。在课堂上，他给我们讲了许多知识，有校园安全、防恐怖袭击、防火灾……我从中学到了不少新知识，知道了许多以前不知道的东西。

指导老师 徐水萍